

3.12
TUESDAY
路加福音
6:1-19

有些經學教師和法利賽人想找耶穌的錯處，好控告他，因此在旁邊窺伺，看耶穌在安息日治不治病。耶穌知道他們的念頭，就對那手枯萎的病人說：「起來，站到前面來！」那個人就起來站著。於是耶穌對他們說：「我問你們，關於安息日，我們的法律是怎樣規定的？做好事還是壞事？救命還是害命？」他環視周圍所有的人，然後對那個人說：「把手伸直！」那人一伸手，手就復原了。（路加福音6:7-10）

規矩的初衷是什麼

耶穌清楚知道，經學教師和法利賽人一直想找他的麻煩，但他仍然在這些人面前挑戰了「安息日不治病」的規矩。即使耶穌並沒有做壞事，而且還救了人，但這些宗教領袖感到自己的權威備受挑戰，十分不滿，甚至憤怒地商議要殺害他。

安息日是為了讓人放下工作等世俗的纏累，專心思想和感謝上主的創造與恩典，如今卻矯枉過正，成為宗教領袖指責和定罪人的手段，也忽視了需要被關心和醫治的弱勢者，這已經偏離設立安息日的初衷。上主是使人得醫治、釋放和拯救的主，耶穌以行動來宣示，並且打破人們所制定的信仰枷鎖。

這對我們是很重要的提醒，有信仰並不等於要放棄思考，乃要繼續保持反省和懷疑，常常去思考各種制度或價值觀的初衷，勇於檢視我們所遵守的某些傳統和習慣。「懷疑」未必是壞事，任憑某個規則或觀念持續誤導人、傷害人或壓迫人，卻執迷不悟，不願改變，才是真正糟糕的事情。

使用制式獵槍公聽會共議安全



立委召開「提升獵槍安全、捍衛獵人生存權——原住民族使用制式獵槍法制公聽會」，期望政府能了解原住民族狩獵實際需求，無論在修法、執法及相關配套上，讓原住民能安心傳承狩獵文化，不再有因改造獵槍狩獵，導致傷亡的憾事。（相關報導請上TCNN）

親愛的上主，求祢使我保持思考與反省，不要任憑錯誤的觀念宰制，而能夠在祢的眼光中來改變。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。